

«ГОЛДЕН СТАР» НА АВТОРЫНКЕ ОБЪЯВИЛАСЬ. НЕ УДИВЛЯЙТЕСЬ, ЕСЛИ ВДРУГ ЗАЯВИТ О СЕБЕ «ДЖЕНЕРАЛ МОТОРС» (3-я стр.)

Сургутская ТРУДУНА

Газета основана 23 октября 1934 года № 200 (9033) Среда, 21 октября 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

В «Северном» - большущий урожай

В этом году работникам овощеводческого цеха совхоза «Северный» есть чему радоваться.

Годовой план по выпуску овощной продукции, который составлял 416 тонн, был выполнен еще к 20 сентября. На сегодняшний день в специализированные магазины совхоза отгружено еще около 20 тонн свежих овощей и есть надежда, что до конца года работники этого предприятия доведут объем выработки до 500 тонн.

Таких высоких результатов совхоз не знал уже на протяжении пяти лет, тем не менее его экономическое положение остается тяжелым.

Неплатежи и долги магазинов

Предсказанные повышение

Биржевая игра на понижение валютного курса на прошлой неделе закончилась, как и предсказывали специалисты, резким ростом стоимости «зеленого».

Во вторник официальный курс Центробанка был установлен на отметке 17 рублей 9 копеек за доллар. Последний раз валютный курс находился вблизи этого уровня десятого сентября, после чего несколько недель он колебался вокруг отметки 16 рублей за доллар.

В результате во вторник утром ряд сургутских банков - Севертрансбанк, Сибиргазбанк, Тюменьпрофбанк, Центр-

ставят под срыва подготовительные работы к новому тепличному сезону, остро стоит вопрос с заменой грунта, закупкой удобрений, проведением дренажных работ. Но, несмотря на сложное экономическое положение, руководство совхоза не намерено снижать достигнутых результатов. Уже закуплено 120 тонн лука, так что в зимнюю пору столы горожан украсится свежей зеленью.

Более подробно о делах совхоза «Северный» мы расскажем в следующих номерах.

Владимир ДОБРЫНИН.

Опять первые!

Из Ханты-Мансийска сургутские пожарные вернулись с победой. В столице ХМАО завершились окружные соревнования по минифутболу среди подразделений УВД округа.

Первое общекомандное место заняли посланцы Сургутского

комбик установили курс покупки на уровне 17 рублей 7 копеек за доллар. Курс продажи составлял в Севертрансбанке и Тюменьпробанке 19,6, Сибиргазбанке - 19,7, Центрокомбanke - 15,0-17,6.

Андрей МАРКИН.

Более низкий валютный курс был в Аккобанке - 16,3-18,3 и в Ханты-Мансийском банке - 15,0-17,6.

Варвара ШАРАПОВА.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Чередное ограбление зарегистрировано 18 октября в 16.45. Двое неизвестных зашли в квартиру дома по пр. Дружбы, где проживали частные предприниматели из Киргизии. Применив газовый пистолет и физическое насилие, преступники скрылись с места происшествия с сумкой награбленного. Ущерб потерпевшим оценивается в размере шести тысяч рублей.

ОГПС-1. Далась победа нелегко. Зато второе место опять же у наших пожарных, только из команды ПЧ-20.

Варвара ШАРАПОВА.

пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов. Ведется следствие.

В то же время с территории ДНС-2 бригада «Скорой помощи» доставила в реанимацию Лянторской городской больницы мужчину с проникающим ножевым ранением брюшной стени, колотой раной грудной клетки. В ходе расследования происшествия, выяснилось, что раненый потерпевшему в ходе обиходной драки нанес его напарник, имевший ранее две судимости. Принимаются меры к его задержанию.

Варвара ШАРАПОВА,
по сообщению
пресс-службы УВД.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро, 21 октября ночью и днем переменная облачность, ночью кратковременные осадки, преимущественно в виде мокрого снега, слабые гололедные явления, на дорогах гололедица, похолодание, к утру температура понизится до -8...-10 градусов, днем -1...-3 градуса.

22 октября ночью без осадков, ветер слабый, 5-10 метров в секунду, местами до 17 метров в секунду. Температура небольшие осадки, гололед, метель. Температура ночью и днем +2...+3 градуса.

Самая минимальная температура 21 октября была зарегистрирована в 1960 году (-19,3 °C), максимальная - в 1955-м (+8,5 °C).

ВОСХОД СОЛНЦА 22 октября - 8.16.
ЗАХОД СОЛНЦА 22 октября - 18.11.

ЗАО «Влаг и К» предлагает Тел. 35-53-84.

МЯСО: говядина рубленая - 19 руб., говядина полулучки - 18 руб.,

свинина рубленая - 22 руб., свинина полулучки - 21 руб.

ДЕТИ ПРОТИВ ШТАМПОВ

Выставка «Я и другой», которую организовал в городском выставочном зале Сургутский художественный музей, действительно неординарна.



И не только тем, что предназначена она главным образом для детей 10-13 лет, но также своей яркостью и необычным дизайном. Оригинальны концепции выставки, ее внутренняя конструкция и выбранный создателями прием творческого восприятия.

Попадая на выставку, дети оказываются включенными в ее творческое пространство, становятся его главными героями. Вооружившись путеводителями, они не просто прохажива-

ются, и окружающих, минуя призмы стереотипов.

С точки зрения окружающих, объясняет путеводитель, мы все другие. Если бы люди были одинаковые, наверное, скучно было бы жить на свете. Восприятие зависит от культурных и национальных традиций. То, что одни кажутся странным, другим представляется нормальным. Словом, всякая точка зрения относительна.

Юным посетителям выставки предоставляется возможность взглянуть на мир глазами дальтоника, отщупить себя на месте ряжего, конопатого, верующего и даже беженца. Вероятно, почувствовав весь возможный неуют подобного положения, дети научат иначе относиться к непохожим на себя людям.

Вы знаете, что такое феномен козла отпущения? Оказывается, некогда древние евреи собирались раз в году, возлагали все свои ошибки, несчастья и грехи на настоящего козла, а затем сбрасывали его в пропасть. В роли современных козлов отпущения оказываются люди, чём-то не похожие на других. Но ведь на самом деле не они зачастую являются источником нашего раздражения и наших проблем. Свалив вину и выплеснув обиду, все накопившиеся отрицательные чувства на другого человека очень легко, но что это решает?

Выставка таит в себе не одно подобное небольшое открытие, которое поможет в будущем детям быть более терпимыми. Ее воспитательное значение заложено изначально разработавшими выставку психологами и музыкальными педагогами. Зародившись в Нидерландах, «Я и другой» уже около трех лет путешествует по России, выполняя свою добрую миссию и собирая письма от юных посетителей. Эта почта даст богатый материал для следующей подобной выставки.

Лилия СТЕПАНОВА.

На снимках: мы видим человека, а дети корову - все в мире относительно.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Вы - молодцы! Огромное спасибо вам: тяжелый груз взвали ли вы на плечи. Мы с вами делим свои беды пополам, и вы готовы слушать наши речи.

Такое четверстия посыпало читательница «СТ» дежурным «Горячей линии». Мы благодарны ей за этот звонок. Постараемся и вперед не терять вашего доверия, уважаемые читатели «Сургутской трибуны».

Ну что же, а теперь нарушим торжественный момент наступившими проблемами, которые мы делимся с вами.

- На перекрестке улиц Декабристов, Ленина и Бахилова закрыт проезд, и машины на гло ездят прямо по обделенным тротуарам. Люди, слыша за спиной шум автомобиля, спешат отойти в сторону и поскользываются - тогда и гляди, кто-то угодит под колеса. Мало того что я с ужасом наблюдала это зрелище в окно, так еще вчера сама чуть было не стала жертвой «тротуарного» водили. Кто контролирует эту ситуацию? Когда откроют проезд? Хоть бы знак какой-нибудь поставил, ведь здесь же дети ходят! - возмущается читательница.

- Я полностью разделяю недовольство, позвонившее вам сургутянин. Дело в том, что коммунальные службы города нарушили все сроки ремонта, и мы не имели возможности установить светофор на этом перекрестке из-за вскрытых теплотрасс. - сообщил нам заместитель начальника управления транспорта и связи Владимир Сиволап. - Наконец ремонтные работы завершились, и уже вчера мы открыли улицы Декабристов и Бахилова.

- Звонит вам реабилитированная жертва политических репрессий. А дело у меня вот какое: мне установили телефон, а оплатить установку - 1400 рублей - по закону должен отдел социального обеспечения. Недавно приходили из телефонной станции и обявили в течение трех дней произвести оплату. При моей пенсии в 428 рублей настолько необходима эта сумма, что пришлось заниматься у соседей. В отдел же соцобеспечения говорят, что денег нет. Нельзя ли подробнее узнать, почему нет и когда будут?

На вопрос читательницы отвечает ведущий специалист управления соцобеспечения Елена Саакян:

- Когда мы принимали документы на установку телефонов, сразу предупреждали всех, что не знаем, когда появятся у нас деньги, дабы оплатить ее. Сейчас ситуация та же. По закону этой льготной категории граждан деньги должны переводиться из федерального бюджета, а их нет. Мы могли бы временно взять средства из местного, но он тоже, к сожалению, пуст. Сейчас мы вышли с письмом на губернатора ХМАО с просьбой перевести нам деньги для этих целей. Что он ответит - неизвестно. Но как только деньги появятся, мы сразу же постараемся помочь всем.

Хорошая штука - надежда. Верить в лучшее, а мы постараемся поддерживать в вас эту веру и по мере возможности помогать не только словом, но и делом.

Окончание на 2-й стр.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

"ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ" СЛУШАЕТ...

Окончание.

Начало на 1-й стр.

- Получают ли депутаты городской Думы деньги за свою общественную работу? - похоже, вопрос был коллективным: он прозвучал на фоне горячего обсуждения какой-то проблемы.

Не знаем, разочарует или обрадует наше сообщение о том, что на денежное довольствие народные избранники не претендуют. От себя заметим, что в местном законодательном органе представители социально незащищенных слоев отсутствуют.

Заглянувшая на «Горячую линию» сургутянка внесла предложение открыть прописку в садово-огороднических кооперативах:

- Допустим, продал квартуру в городе, решил жить на земле, - утверждала она. - Пусть его пропишут в дачном домике.

Начальник паспортно-визовой службы П.Н.Тышкевич не разделяет мнения читательницы «СТ», ибо дача является строением, но не местом для постоянного проживания.

- Пусть предоставят справку из БТИ, что дачный домик приведен в жилому, - сказал Петр Николаевич.

Еще один вопрос мы адресовали руководителю этой службы в связи с тем, что в «СТ» обратилась женщина, прервавшая связь с Сургутом всего на четыре месяца. Она выписалась из квартиры по семейным обстоятельствам и сейчас снова хочет получить регистрацию по тому же месту жительства. Но от нее требуют медицинский сертификат.

- Зачем дело доводить до абсурда? - гнев переполняет женщину. - Если бы я не выплыла из города, то и анализ крови не потребовался бы, никого бы не интересовал мой моральный облик. Считаю, что все эти анализы - выкачаденег у людей.

Увы, установлен единый порядок приема в Сургут иногородних граждан и исключений не может даже для бывших земляков.

- Рядом с домом отсыпают площадку, чтобы строить автомойку, - ставит в известность читательница. - Какие существуют строительные нормы и правила?

Все зависит от наполнения места автостоянками машинами. Если она строится внутри микрорайона, то расстояние от ближайшего здания должно быть от 5 до 50 метров.

- С ранней весны и до поздней осени наша семья живет на даче. В городской квартире совершенно не бываем. Председатель кооператива дал справку, тем самым подтвердил, что мы постоянно находимся на даче. Однако пересчитав коммунальные услуги не хотели дать, - сетует другая читательница.

Пересчитывается только тем, кто выезжает за пределы Сургута и может подтвердить это проездными билетами. Проследить за всеми, кто имеет дачи, появляются ли они в городе, пользовались ли услугами, невозможно.

Возможно, коммунальщики прислушаются к пожеланию сургутянки, которая очень хочет погасить квартирный долг, но не может этого сделать, поскольку режим ее работы совпадает с распорядком работы жилищно-эксплуатационных организаций и касс. Можно было бы посоветовать производить расчеты через филиалы Сбербанка, но люди хотят еще и произвести сверху по платежам. Поэтому нужно уединить график работы, сделать дос-тупным посещение организаций, где производится прием коммунальных платежей.

«Наш дом № 34 по улице Маяковского уже более года буквально оккупирован наркодельцами, наркокурьерами и наркоманами. В приватизируемых домах по ул.Лыстинской, 2, и ул.Маяковского, 32, в тоиности такая же обстановка.

Чаш дом проходной в буквальном смысле слова. В течение суток он гудит как расстрелянный вулкан. От наркодельца нет никакого спасения. Целые толпы из 20-30 человек постоянно дежурят в поисках наркотического зелья. Челеза пройти в квартиры из-за нарождения этого балласта общества.

Все происходит на глазах наших детей. Скверносые, ругань, хамство, грязь царят во всех этажах. Здесь идет и перевоплощение вещей, аудиовидеотехники, мебели, других товаров. Привозят даже молодых проституток на машинах и предлагают на продажу за деньги, чтобы купить наркотики.

В этих домах проживают военно-образованые членчики. Челезы не управляемыими? Ведь они калечат и отправляют души нашего общества, наших детей. До каких пор будем это продолжаться? Правда, милиция часто приезжает и гоняет наркодельца. Но им нужно гонять? А не пора ли взяться более серьезно за тех, кто продает эту гадость? Почему они на свободе, их место либо в тюрьме, либо на их родине. Ведь буквально весь город захлестнут наркоболезнь. Неужели власти города не могут справиться с этой чумой? Какая нужна помощь от нас? Давайте вместе решать эту проблему.

Почему бы не установить пост милиции в этом осинном гнезде вместо двух магазинов частников и помещений для огорода на первом этаже дома № 34 по ул.Маяковского? Милиция знает продавцов наркотиков. Челезы неизъяли их выселить из нашего дома? Ведь они приносят непоправимый вред нашему генофонду, обществу.

Умоляем вас, ради Христа, спасите и помогите избавиться от этой чистоты. Спасите наших детей, наших душ!».

На днях получен ответ начальника УВД г. Сургута и Сургутского района полковника милиции А.Г.Тупалова, которое пришло в редакцию для того, чтобы проинформировать население. Этот ответ тоже публикуем без сокращений.

«Сообщаем вам (имеется в виду мэр Сургута А.Л.Сидоров. - «СТ»), что по письму жильцов дома № 34 по ул.Маяковского силами отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и отделением уголовного розыска ГОМ-2 УВД г. Сургута проводятся мероприятия, направленные на пресечение распространения наркотиков, в ходе которых с начала года задержано 100 человек за хранение нарко-

тических веществ, в том числе в период с 1.10.1998 года 12 человек.

Кроме того, отделом по борьбе с незаконным оборотом наркотиков УВД г. Сургута зарегистрирован факт сбыта наркотических веществ из квартиры 207 дома № 34 по ул. Маяковского.

Ежедневно в период с 10.00

определенному часу на суд. У парни обнаружили шприцы с наркотическим веществом (а это и есть хранение) и тут же заявили уголовное дело. Расследование по сути было нечего - человек пойман с поличным, ничего не отрицает.

На судебное разбирательство прибыли с двумя объемными дорожными сумками - на всякий случай: вдруг вынесут вердикт о том, чтобы взять парня под стражу прямо в зале заседаний, определить наказание в виде лишения свободы.

Молодой человек в ожидании начала разбирательства уединился, устроившись на соседней скамье: ему было над чем поразмыслить. И тут к нему подселяла парочка, видно было, что паренек знакомый.

- Так это же наркоторговка, - прознала одна из членов движения «Матери против наркотиков», которая стала невольным свидетелем происходящего в коридоре. - Мы у нее вместе с сотрудниками отдала по борьбе с незаконным оборотом наркотиков проводили обыск, и тогда она была задержана с поличным. Почему же сейчас она свободно разгуливает?

Комитетчица не удержалась, подошла к той парочке, спросила в лоб, почему ее отпустили из ИВС и не жалко ли ей этого загубленного пажана, который может сейчас угодить за решетку? Что тут поднялось! Наркоторговка, как базарная баба, подняла крик, стала оскорблять активистку.

- Я ему насилию не пропала наркотики, - гневно произнесла она и удалилась подальше от свидетельницы, а потом и вовсе скрылась в кабинете одного из адвокатов, который не побрезгует гонораром и будет рьяно защищать ее на суде, если, конечно, дело дойдет до него. А другой адвокат на том суде, перед кем предстал парнишка, как бы мимоходом, без стеснения, спросил мат: «У вас вообще нет денег для оплаты?». Тогда защитника назначили для участия в процессе - его не выбрали, потому что у родителей на самом деле неважное материальное положение. И разве можно так унижать людей, которые и без того страдают?

Так что отчетность хорошо выглядит на бумаге. А за цифрами стоят вот такие примеры. Людвиг преимущественно наркоманов, а наркодельцов почти не судят и не наказывают по всей строгости. За мелкой «рыбешкой» ходятся и наркоторговцы, и милиция, которые в судах были членами опровергнуты.

Будем считать, что точка на ул.Маяковского ликвидирована. А где открылась новая? Так просто наркоторговцы не сдаются, у них другая статистика. Она складывается из хрющих или мятых ассортиментов, аудиовидеотехники, других вещей, принесенных наркоманами в обмен на дозу. У них, как говорится, все свалено и все оплачено...

Зоя СЕНЬКИНА.

ВЕСТИ ИЗ ОКРУГА

На чьем носу выборы

В преддверии выборов российские политики в очередной раз озабочились собственным статусом и законодательными условиями избирательной кампании.

На тридцать восьмом заседании Совета Федерации председатель Думы Ханты-Мансийского автономного округа Сергей Собянин, который возглавляет в Совете Комитет по конституционному законодательству и судебно-правовым вопросам, представил на рассмотрение сенаторов следующие законопроекты. Они предполагают внести изменения и дополнения в федеральные законы о выборах Президента РФ, о статусе депутата Государственной Думы и депутата Совета Федерации, а также об основных гарантиях избирательных прав российских граждан.

Заседание верхней палаты парламента не дало окончательных результатов. Сенаторы приняли решение продолжить работу с законопроектами, для чего создана Согласительная комиссия.

Что касается вопроса, вызвавшего столь сильный резонанс у властей и в центральной прессе, в части ограничения права регистрации и избрания на должность президента кандидата, занимающего ее два срока подряд, Совет Федерации большинством голосов одобрил изменения и дополнения в Закон «О выборах Президента Российской Федерации».

Как Дума содействует занятости

Дума Ханты-Мансийского автономного округа окончательно приняла Закон «О содействии занятости населения в Ханты-Мансийском автономном округе».

Законопроект вобрал в себя рекордное число поправок - 18, причем поправки вносились только двумя инициаторами - государственным правовым управлением Думы округа и администрацией г.Нижневартовска. Нижневартовск, пытающийся серьезные материальные трудности, пытался как можно больше урезать финансовую поддержку безработных.

В Думе по поводу законопроекта споры касались лишь одного вопроса: депутаты посчитали недопустимой ситуацию, при которой безработный получает пособие выше средней заработной платы по округу. То есть получается, что безработный может быть очень даже выгодно, и такое положение дел явно не стимулирует поиск работы.

В принятом законе интересна статья 7 - «Подходящая и неподходящая работа». Согласно закону подходящей считается любая оплачиваемая работа, в том числе временного характера, с учетом расстояния и транспортной доступности рабочего места. Правда, это касается лишь граждан, не имеющих специального образования и профессиональной подготовки.

Подходящей не может считаться работа, если она связана с переменой места жительства без согласия гражданина, если условия труда не соответствуют правилам и нормам по охране труда и если предлагаемый заработок ниже среднего заработка гражданина, исчисленного за последние три месяца по последнему месту работы. Это положение не распространяется на граждан, среднемесячный заработок которых превышал уровень средней заработной платы в автономном округе на данный период. В этом случае не может считаться подходящей работа, если предлагаемый заработок ниже уровня прожиточного минимума в округе.

Складывается такая картина: если получишь зарплату ниже средней по округу, можешь претендовать на хорошо оплачиваемую работу, а если выше средней - то на зарплату не ниже прожиточного минимума. Так наш законодатель понимает социальную справедливость.

По информации пресс-службы Думы ХМАО.

К 80-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА

ПОБЕДИЛИ «КОРЧАГИНЦЫ»

Как и обещалось, в канун 80-летия комсомола на спортивных площадках города нет-нет да и вспыхнут искры комсомольской задоринки.

В минувшие выходные бывших ленинцев приютил КСК «Геолог». Здесь проходили соревнования по волейболу среди членов ВЛКСМ разного ранга и возраста. В капитанах по политическому этикету значились вышие первые (в смысле секретаря). Всего на поле было выше пять команд. Играли в круговорот, так что нос к носу встречались с каждым.

Молодежь 90-х под управлением Андрея Сенина (председатель комитета по делам молодежи городской администрации) назвала свою команду не сколько ностальгически - «Октябрья». Столы же тематическими были названия и у остальных команд - «Молодогвардейцы», «Корчагинцы» и т.д.

Лидер «Новых комсомольцев» Сергей Кандаков на поле свою команду вывел в шикарной униформе (специфика от «Нашего времени»): футболки у «новых» были с нарисованными джентльменскими галстуками, юбки - едва не доходили до щико-

лоток. Однако «не красна изба углами» - лидером соревнований оказались менее «деловые» «корчагинцы» (капитан Дмитрий Макушенко). Правда, на суперфинале с «новыми» победители отказались.

Шутки, приколы и поддевки в кругу спортсменов, так и со стороны болельщиков сопровождали весь ход соревнований. Комсомольцы резвились от души. Судя по всему, только «октябрекон» Дима Огульянский был несколько не в форме, а так все отличались отменным здоровьем и великолепной крепостью духа.

В том же составе команды стоят в следующие выходные, но уже в стенах СК «Дружбы» - на соревнованиях по мини-футболу. К ним, кстати, судейская коллегия допустила двух новеньких - сборную мэрии и районной администрации. Так что стараться на этой неделе прибавится.

Валентина ГОЛУБКОВА.

ВОПРОС - ОТВЕТ

С ОСТАНОВКОЙ ПРИДЕТСЯ ПОВРЕМЕННИТЬ

«Я проживала в доме по улице Кукушевского, 12. Определенное неудобство доставляет то, что все автобусные остановки находятся далеко от нас. Однажды, когда я шла в восемь часов вечера с остановки у магазина «Электрон», с меня сняли шапку. Человеки ли сделали остановку поближе?»

Жительница улицы Кукушевского.

Отвечает заместитель начальника городского управления транспорта и связи Владимира СИВОЛАДА:

- Пока нет. Любое увеличение автобусного маршрута требует денежных затрат. К тому же улица Кукушевского еще не готова к автобусному сообще-

нию. В перспективе автобусы по ней должны пойти, но конкретные сроки назвать невозможно ввиду тяжелого финансового положения. На этой и подобной ей улицах мы собираемся привлечь к пассажироперевозкам маршрутные такси, частников.

СЫР В МЫШЕЛОВКЕ

НА АВТОРЫНКЕ РАБОТАЮТ МОШЕННИКИ

Наши читательницы Ангелина Морозова поведала историю о том, как она оказалась победителем лотереи, проводимой незнакомыми людьми с респектабельной внешностью.

На авторынке к ней подошли двое мужчин и одна девушка, и, представившись сотрудниками фирмы «Голден Стар», предложили принять участие в разыгрывании, посвященном презентации сургутского фильма фирмы.

Сургутяне дали карточку и попросили стереть «защитный слой». Сверив появившийся из-под ногтя номер с «таблицей разыгрывания», организаторы лотереи обрадовали А.Морозову: она выиграла телевизор корейского производства.

Однако аналогичный выигрыш выпал и на подошедшего как бы случайно незнакомца. В связи с тем, что один и тот же приз выпал на два номера, участницам предложили маленький аукцион. Кто больше даст - тот заберет и деньги, и телевизор.

Начали с десяти рублей. Когда торгующиеся стороны дошли до отметки 120 рублей, А.Морозова, почтыв недлодное, вырвала из рук организаторов свои деньги и откланялась. Фирмачи сразу же пропали из поля зрения. Сургутяне озадачились: что это за фирма такая? И поделились своими сомнениями седакцией «Ст».

Мы сделали соответствующий запрос и получили вполне ожидаемый ответ: никакого фильма фирмы «Голден Стар» в Сургуте не существует. Нет необходимости объяснять, что читательница чуть не стала очередной жертвой очередных мошенников.

Поговорка «бесплатным сыр в мышеловке» здесь как нельзя кстати. Халаява - типичная уловка мошенников.

Понятно, что в «аукционе» принимал участие один из них. Поэтому А.Морозова просто легко отделалась. Но тот факт, что на авторынке опять в открытии орудуют комбинации, заставляет внимание правоохранительных органов.

Лев ЗАКРЫЛКИН.

Сахалин - остров, входящий в состав Российской Федерации. С давних пор царский режим использовал его как место категории, откуда невозможно скрыться и куда невозможно передать, какую-либо помощь или информацию. Но и сегодня на острове жизнь мало изменилась: уехать невозможно, так как зарплаты не выплачивают годами, а цены несоизмеримы с тем, что выдают вместо заработанного. В общем, как был Сахалин для России, отрезанным лотнем - так им и остался.

Это я знаю не из средств массовой информации, а из собственного опыта. Сам - бывший сахалинец, и все родственники проживают там. Судьба связана с Сургутом, поэтому, зная, как тяжело живут родные, решил окказать им помощь и отправить багажом некоторые вещи.

Казалось бы, что проще, да вот не так это на самом деле. Летом прошлого года в багажном отделении станции Сургут я пытаюсь выяснить, каким образом можно оформить багаж до станции Корсаков Сахалинской области. Лето пролетело быстро, и когда выяснилось, что сделать это все-таки можно, то оказа-

«ДИАЛОГ» РАД НОВЫМ ДРУЗЬЯМ

Говорят, что юность - лучший дар и ничто не украшает человека так, как молодость. Позвольте не согласиться, выразив мнение, что по-настоящему в пору расцвета люди вступают, только перешагнув порог тридцати.

Огорчает тот факт, что в нашей стране возможности для активного, широкого общения у людей этого возраста несомненно ограничены. А ведь не каждый может легко завязать знакомство, завести новых друзей и годами живет замкнутый в собственном доме. Особенно тяжело в этом плане одиноким людям.

Но нельзя сказать, что в нашем городе никто не задумывался над этим вопросом. К примеру, в ДК «Энергетик» уже двенадцать лет существует клуб «Диалог». Его ведущая Тамара Птухина рассказала, что создавался он условиями, когда было модно организовывать клубы знакомств.

Но с течением времени стало ясно, что возможности «Диалога» гораздо шире. В первую очередь он создает легкую и не принужденную обстановку отдыха, помогает людям выразить

особенности темперамента, проявляются пластика, чувство юмора и другие присущие ему черты.

Так, на последнем вечере, когда двух мужчин просили «раздеть» капусту, один ее буквально разломал, другой аккуратно и даже с какой-то нежностью снял лист за листком. Догадайтесь сами, на чьей стороне были симпатии зрительницы и кому была присуждена победа в этом конкурсе.

Если в начале вечера новички, то есть те, кто пришел впервые, чувствуют себя несколько скованно, то в течение часа они на глазах преображаются в улыбающихся людей, способных и спеть, и танцевать, и на дудочке сыг-

родной дом, но и самородков, победителей различных исполнительских конкурсов. Поощряют и небольшие, но приятные призы - шампанское, мягкие игрушки, книги и другие сувениры.

Многие посетители становятся постоянными членами клуба и с нетерпением ждут очередной встречи. А некоторым повезло найти на одном из вечеров спутников жизни. Но лучше, конечно, один раз увидеть самому, чем сто раз услышать. Посетите клубы сами, например, восьмого ноября - «Диалог» всегда рад новым друзьям.

Марина БЛЮЗ.

В РИТМАХ ДЖАЗА

За время существования джаз-клуба у него в гостях побывали многие известные и не очень именитые исполнители джазовой музыки: джаз-бэнд «Пираньи» из Гамбурга, Даниил Крамер, Алексей Кузнецов, группа из Санкт-Петербурга «Дайджест».

Недавно любители джаза вновь собрались в клубе. Завсегдатай после долгого перерыва общаются под сладостные звуки любимых мелодий. Но вичкам, судя по их лицам, здесь нравится. Но вот выходят президент клуба Дмитрий Кивенко и объявляет об открытии третьего концертного сезона. Он сообщает, что в составе группы

«Резонанс» произошли изменения: тромbones Владимир Букаин приглашен на работу в Америку, его место занял молодой музыкант Антон Титянов.

Программа вечера шла в традиционном русле. В первом отделении всегда выступают гости клуба. На этот раз ими стали ученики саксофониста «Резонанса» Николая Семенова - Никита Кана

и Дмитрий Жданов. Им еще нет и 14 лет, а они уже освоили произведения Гершвина и Паркера. Во втором отделении душой и главным действующим лицом клуба является джаз-группа «Резонанс». Но этот раз она порадовала исполнением новых произведений и изысканными импровизациями старых.

В Джемсейшине участвовал весь зал. Разогретая публика приветствовала каждого, кто пожалел выйти на сцену и попробовать себя в вокale или игре на ударных инструментах. Ну а

и главные участники третьей части - профессиональные музыканты, мастера поклонявающие любые мелодии.

Ирина КОНДРЯКОВА.

ОТРЕЗАННЫЙ ЛОМОТЬ

Не знаю, как вы, а лично не согласен с Муратом Насыровым, который «хочет в Тамбов». Вот уж куда «не летят сегодня самолеты и не едут поезда», так это на Сахалин.

Иновь: один работник багажного отделения говорит, что на Сахалин багаж не отправляют - нет станций, другой - отправляют. В общем, с грехом пополам четвертого июля багаж со станции Сургут ушел, но только до Владивостока. Другого пути работники багажного отделения не нашли.

Мне объяснили, что грузопо-

лучатель, то есть мой отец, в городе Корсакове, получил извещение о прибытии багажа во Владивосток, может обратиться в местное багажное отделение

ремя - пустим багаж в продажу. Отец - инвалид и пенсионер, получающий пенсию с задержкой. Естественно, он никуда не поехал. Так что жители Владивостока наверняка нашли применение вешам весом в 140 килограммов. А мой родственник в очередной раз убедился, что они очень далеки от цивилизации и какого-либо сервиса вообще.

А мне остается гадать: неужели в Тамбове еще хуже, чем на Сахалине? Ведь мальчик туда хочет, да не может попасть по причине отсутствия транспорта. На острое-то хоть

не только аэропорты есть, но паромы перевозят целые эшелоны поездов, развита железнодорожная сеть и даже существует станция Корсаков.

Как говорил Жванецкий, мне не до багажа уж, а просто хочется узнать, есть ли вообще

связь с островом, а если нет, то куда деться? И как отправить багаж не для жителей Владивостока, а для сахалинцев? И кто, в конце концов, возместит мне ущерб?

Владимир БЕРЕЖКОВ.

ПРОДАЮТ

Покупка, продажа квартир. Тел. 34-20-19.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта, 1 этаж, боковой. Тел. 35-81-44.

Двухкомнатную квартиру моспроекта, 1 этаж, по ул. Островского. Тел. 34-19-70.

Двухкомнатную квартиру в НГДУ. Тел. 46-28-79.

Квартиру (общая площадь 165 кв. м.), новую, по ул. Профсоюзов (евроремонт, перепланировка). Тел.: 26-76-12 (до 19 часов), 26-64-69 (после 19 часов).

Двухкомнатную квартиру, стекну, камин, машинку «Тайка». Тел. 21-13-79.

Двухкомнатную квартиру моспроекта улучшенной планировки, 1 этаж, центр города, цена 17 тыс. \$, Тел. 28-52-46.

Двухкомнатную квартиру ленпроекта. Тел.: 34-28-25, 77-15-15.

Трехкомнатную квартиру в центре (кирпичный), 2 этаж, лоджия 6 метров, телефон, сигнализация) и гараж по ул. Профсоюзной. Тел. 35-37-13.

Четырехкомнатную квартиру. Тел. 28-03-34.

Четырехкомнатную квартиру ленпроекта (район НГДУ). Тел.: 34-19-70, 31-93-19.

Котедж-багчоник. Тел. 24-59-94 (последние 19 часов).

Дачу, недорого. Тел. 25-17-48.

А/м ВАЗ-2101 в хорошем состоянии, недорого. Тел. 35-37-13.

А/м ВАЗ-2103 1992 г.в., пробег 110 тыс. км, цвет белый. Тел. 25-54-32.

А/м ВАЗ-2105, новый. Тел. 35-32-05.

А/м ВАЗ-2106 1996 г.в., 5-ступ. КПП, импортные чехлы, подголовники, радиомагнитола «Пионер», пробег 11700 км. Обр.: ул. Маяковского, 34, маг. «Даша».

А/м ГАЗ-3110. Тел. 32-50-01.

А/м ГАЗ-330210; «ГАЗель» фургон-термобудка, выпуск - май 1996 года; весы напольные РПТ-100. Тел. 31-97-90 (раб.).

РАЗНОЕ

Утерянный аттестат о среднем образовании, выданный в июне 1984 года школой № 8 на имя ПЫНЬКОВА Антона Юнгеровича, считать недействительным.

Утерянные документы на имя УТАЛИСОВА Х. М. за 15-12-153 из 20.9.96 г. считать недействительными.

24 октября в здании бывшего УИК на Зяблевом острове проводится отчетно-выборное собрание кооператива «Кедровый-27». Начало в 10 часов.

Правление.

Купят акции «СНГ». Тел. 34-79-02.

Купят мотоциклы «Днепр». Тел. 24-36-01.

Семья снимет квартиру с мебелью, с телефоном. Оплата поквартально. Тел. 28-12-05.

Сдаются в аренду торговые площади. Тел. 34-78-24.

Сдаются однокомнатная квартира в центре. Тел. 37-67-99.

Металлические двери, замки. Тел. 35-75-72 (с 8 до 18 часов).

ЗАЧЕМ НУЖЕН ШТРИХ-КОД?

- Сегодня почти на всех товарах имеется обозначение, напоминающее зебру. Объясните, зачем это нужно?

Что же такое штрих-код и зачем он, собственно, нужен? Штриховое кодирование - это способ маркировки и идентификации товара, облегчающий работу продавца и ускоряя процесс купли-продажи, создает условия для прямого регулирования информационного обслуживания потребителя. Кроме того, штриховым кодированием осуществляется контроль за качеством товаров.

Каждому изделию присваивается свой номер, состоящий, как правило, из тринадцати цифр. Первые две цифры обозначают страну, где изготовлен товар, следующие две цифры - производителя, еще пять - наименование товара, его потребительские свойства и товарные признаки. Последняя цифра (со штрихами над ней) - контрольная.

В некоторых случаях код страны обозначается тремя знаками, а предприниматели - четырьмя. С 1993 года штриховый код должен наноситься на все товары, поступающие в Европу. Присваиваются штриховым кодом Международная ассоциация товарной нумерации.

Введение штрих-кода по регионам России зависит от местных властей. Пока что в обязательном порядке штриховой код введен в действие в Москве. По распоряжению московского правительства с 1 марта 1994 года предприниматели должны поместить на товары, а с 1 января 1995 года привести к продаже на розничной торговли запрещено поставлять на розничный рынок товар и торговля им без штрихового кода.

Штрих-код нужно расшифровывать следующим образом. Из цифрового обозначения исключают контрольную цифру (последнюю). Цифры, стоящие

ПРОДАЕТСЯ НОВЫЙ ДОМ в г. Армавире Краснодарского края

(2 этажа, кирпичный, площадь 380 кв. м., свет, газ, вода (гор.+хол.). Все удобства, 2 санузла, сауна, летний душ, туалет, флигель из кирпича (кухня + спальня). Участок 10 соток, сад. Кухня оборудована импортной мебелью. Дорого.

Тел. 72-02-28.

А/м «Мицубиси-Эклипс» 1993 г., недорого, спортивный. Тел. 28-56-32.

А/м «Мазда-323» - дизель; гараж в 25 км. Тел.: 26-83-94, 26-94-10.

Джип «Мицубиси-Паджеро» 1993 г. Возможен обмен. Тел. 39-47-42.

А/м «Ауди-100» 1992 г., цвет черно-серый металлик, навигатор, растаможен, без пробега по СНГ. Тел. 76-68-52 (раб.).

«Дж. Техник» и усиленный «Техник». Тел. 21-28-53 (с 19 до 21 часа). А/м «Лексо-405» 1988 г.в., в отличном состоянии. Тел. 77-35-53.

А/м «Тойота-Королла» 1989 г.в., полноприводный, инжектор, пробег 79 тыс. км. Тел. 25-38-69.

Техник-шпаркадук с « капиталами ». Тел. 46-57-83 (с 10 до 18 часов).

Автозапчасти на а/м «Лада-100» с 1983 по 1990 г.в., на «Ауди-80» и «Фольксваген-Пассат». Принимаем заказы. Тел. 22-93-23.

Прицеп для а/м УАЗ, титановые диски на а/м «Дэу-Эсперо». Тел. 34-22-67. Торговое оборудование, б/у. Тел. 77-84-69.

Недорого - коляски зимняя и летняя; качели детские; попугаи; куклы; видеокамеры. Тел. 24-63-34.

Американский кожкорк-спланн, 8 месяцев, кобель. Цена 3 тыс. руб. Тел. 36-12-54.

Свиног из чернобури, новый, недорого, разм. 44-46. Тел. 37-63-27.

Качественно печи, камни. Тел. по-спецнице 31-91-25.

Ремонт швейных машин и оверлоков на дому. Тел. 35-95-76.

Ремонт квартир. Кафель. Оплата возможна частично бартером. Тел. 36-07-57.

Перепланировка и ремонт квартир. Тел. 34-05-44.

Замена труб, установка сантехники. Тел. 34-32-38 (в любое время).

Требуется продавец в киоск. Тел. 21-28-53.

Услуги няни. Тел. 25-17-53.

Ищу работу на а/м «ГАЗель». Тел. 34-46-84.

Водитель 1 класса кат. В, С, Д, Е скрою ищу работу. Тел. 35-66-69.

Репетитор по математике 5-11 классов. Тел. 35-72-69.

Купят валенки годовалому ребенку. Тел. 28-44-68.

Пропишу. Тел. 26-95-68.

Представитель кондитерской фабрики заключает договоры на поставку новогодних подарков и кондитерской продукции с организациями города. Тел. 36-11-21 (с 8 до 12 и после 18 часов).

Мужчина 37 лет, инженер-механик, ищет работу. Тел. 35-79-96.

На четных местах, складывают, результат умножают на три.

Полученную сумму складывают с суммой, полученной в результате сложения трех единиц на четных местах. Из получившегося числа берутся последние пять цифр, которую нужно вычесть из десяти. Результат должен совпадать с контрольной цифрой. Если же он не совпадет, то употребителя есть все основания сомневаться в подлинности товара.

Вот основные цифровые обозначения стран производителей:

00-09 - США и Канада; 20-29 - зарубежные номера; 30-37 - Франция; 380 - Болгария; 383 - Словения; 385 - Хорватия; 400-440 - Германия; 460-469 - Россия; 4605 - Австралия; 471 - Тайвань; 489 - Гонконг; 49 - Япония; 50 - Великобритания; 520 - Ирландия; 529 - Кипр; 535 - Марокко; 539 - Греция; 54 - Болгария и Люксембург; 560 - Португалия; 569 - Испания; 57 - Дания; 590 - Польша; 599 - Венгрия; 600-601 - Южная Африка; 619 - Тунис; 64 - Финляндия; 690 - Китай; 70 - Норвегия; 729 - Израиль; 73 - Швеция; 740-745 - Гватемала, Сальвадор, Гондурас, Никарагуа, Коста-Рика, Панама; 750 - Мексика; 759 - Венесуэла; 76 - Швейцария; 770 - Колумбия; 773 - Уругвай; 775 - Португалия; 777 - Аргентина; 780 - Чили; 786 - Эквадор; 789 - Бразилия; 80-83 - Италия; 84 - Испания; 850 - Бельгия; 860 - Югославия; 869 - Турция; 87 - Нидерланды; 880 - Южная Корея; 885-887 - Таиланд; 888 - Сингапур; 90-91 - Австрия; 93 - Австралия; 94 - Новая Зеландия; 955 - Малайзия.

Елена АРБУЗОVA. «Глобус».

Оргкомитет по подготовке и проведению празднования

80-летия ВАКСМ

приглашает комсомольский актив г. Сургута

всех поколений

40-80-х годов принять участие

в городском торжественном

собрании 29 октября

в АК «Энергетик» в 18.00.

Пригласительные билеты можно получить в городской администрации, каб. 406; тел. 77-50-79.

Если у вас возникли вопросы по проведению юбилейных торжеств, вы можете позвонить по телефонам оргкомитета: 77-51-80, 77-50-79.

Прошу откликнуться делегатов съездов и лауреатов премий Ленинского комсомола. Оргкомитет.

1.200 р.
Начинают работу новые компьютерные курсы. В программе:

MS Windows 95

MS Word 97

MS Excel 97

MS PowerPoint 97

Работа в сети

Работа в Internet

Сургут, ул. Маяковского, 51, к. 408

Тел.: 31-90-96

Сургут, ул. Маяковского, 51